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Warszawa,  08 czerwca 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 17095 Posła Jarosława Krajewskiego oraz Poseł 
Małgorzaty Wassermann w sprawie działań związanych z podejrzeniem popełnienia 
przestępstwa przy funkcjonowaniu giełdy kryptowalut, niniejszym przedstawiam 
następujące informacje pozostające we właściwości Ministra Koordynatora Służb 
Specjalnych.

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego realizuje zadania określone w ustawie 
z  dnia 24 maja 2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji 
Wywiadu (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 902, 1366, z 2026 r. poz. 26), w tym zadania 
związane z rozpoznawaniem, zapobieganiem i  wykrywaniem zagrożeń dla 
bezpieczeństwa ekonomicznego państwa oraz działalności zorganizowanych grup 
przestępczych mogących oddziaływać na bezpieczeństwo Rzeczypospolitej 
Polskiej. 

W ramach wykonywania ustawowych obowiązków ABW pozyskuje, analizuje 
i  przekazuje właściwym organom państwa, zgodnie z art. 18 przywołanej wyżej 
ustawy, informacje dotyczące zidentyfikowanych zagrożeń w trybie i na zasadach 
określonych w  obowiązujących przepisach. 

Ze względu na niejawny charakter przedmiotowych informacji nie jest możliwe 
wskazanie w  odpowiedzi na interpelację szczegółowego katalogu osób, terminów 
oraz zakresu przekazanych materiałów, gdyż ujawnienie pozwalałoby odtworzyć 
skalę działań operacyjnych ABW, tym samym mogłoby spowodować szkodę dla 
bezpieczeństwa państwa oraz utrudnić realizację ustawowych zadań Agencji.

Odnosząc się do pytania 4 informuje, że Agencja Wywiadu nie realizowała żadnych 
działań w odniesieniu do giełdy kryptowalut Zondacrypto oraz prowadzonej przez 
nią działalności biznesowej.
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W zakresie pytania 6 wyjaśniam, że zgodnie z ustawą z dnia 5 sierpnia 2010 r. 
o  ochronie informacji niejawnych (tj. Dz. U. z 2025 r. poz. 1209) decyzję o zniesieniu 
lub zmianie klauzuli tajności podejmuje co do zasady osoba, która nadała klauzulę, 
albo jej następca prawny. Informacje dotyczące dokumentów niejawnych mogą być 
udostępniane wyłącznie w zakresie przewidzianym przez obowiązujące przepisy 
prawa.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/
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